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N i e d e r s c h r i f t
O r t s c h a f t s r a t P a p l i t z

Papl/2019-2024/01

Sitzungstermin: Montag, 01.07.2019
Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr
Sitzungsende: 20:40 Uhr
Ort, Raum: Genthin OT Paplitz, Dorfgemeinschaftshaus Paplitz

Anwesend sind:
Mitglieder des Gremiums
Herr Lars Behrendt CDU
Herr Stefan Ohle
Herr Ralph Ohst
Herr Hartmut Wittig
Verwaltung
Herr Matthias Günther
Frau Corinna Thiele

Es fehlen:
Herr Ralph Ohst entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung durch den Hauptverwaltungsbeamten

2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit und
Bestätigung der Tagesordnung

3 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des
Ortschaftsrates

4 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung
ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates

5 Wahl des Ortsbürgermeisters und seines Stellvertreters

6 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglieds des Ortschaftsrates durch den Ortsbürgermeister

7 Anträge, Anfragen, Anregungen

7.1 Wirtschaftsweg Paplitz-Schopsdorf

7.2 Löschwasserversorgung

8 Einwohnerfragestunde

8.1 Aushänge im Schaukasten

8.2 Abgestorbene Eiche

8.3 Schaukeln auf dem Spielplatz

8.4 Status Telekomausbau

9 Schließung der Sitzung

Protokoll:
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Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch den Hauptverwaltungsbeamten
Der Bürgermeister Herr Günther eröffnet die konstituierende Sitzung des
Ortschaftsrates Paplitz.

TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit, der
Beschlussfähigkeit und Bestätigung der Tagesordnung
Der Bürgermeister stellt die ordnungsgemäße Einberufung fest. Bei Anwesenheit von
3 (von 4) Ortschaftsratsmitgliedern ist die Beschlussfähigkeit gegeben. Die
Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.

TOP 3 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche
Mitglied des Ortschaftsrates
Herr Günther überträgt die Sitzungsleitung an das an Jahren älteste Mitglied des
Ortschaftsrates. Das ist in diesem Fall Herr Wittig.

TOP 4 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die
gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste
Mitglied des Ortschaftsrates
Die Dokumente der Pflichtenbelehrung sowie die Datenschutzerklärung werden an
die Mitglieder verteilt. Sie werden von allen gelesen. Im Anschluss wird die
Kenntnisnahme per Unterschrift bestätigt. Im Anschluss werden die
Ortschaftsratsmitglieder auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten
verpflichtet. Sie sprechen folgende Verpflichtungsformel nach, die Herr Wittig verliest:
„Ich gelobe Treue der Verfassung, gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte
Erfüllung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Ortschaft
gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu
fördern.“

TOP 5 Wahl des Ortsbürgermeisters und seines Stellvertreters
Herr Wittig fragt die Mitglieder, ob offen gewählt werden kann. Dem stimmen alle zu.
Der Ortschaftrat Paplitz hat in seiner konstituierenden Sitzung am 01.07.2019 das
Ortschaftsratsmitglied Stefan Ohle zum Ortsbürgermeister einstimmig mit 3 Ja-
Stimmen gewählt. Zum stellvertretenden Ortsbürgermeister wurde Hartmut Wittig
einstimmig mit 3 Ja-Stimmen gewählt.
Herr Günther lädt Herrn Ohle zur Stadtratssitzung ein, auf der seine Ernennung
erfolgen soll.

TOP 6 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglieds des Ortschaftsrates durch den
Ortsbürgermeister
Herr Ohle verpflichtet Herrn Wittig auf die gewissenhafte Erfüllung seiner
Amtspflichten. Er spricht folgende Verpflichtungsformel nach, die Herr Ohle verliest:
„Ich gelobe Treue der Verfassung, gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte
Erfüllung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Ortschaft
gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu
fördern.“

TOP 7 Anträge, Anfragen, Anregungen

TOP 7.1 Wirtschaftsweg Paplitz-Schopsdorf
Herr Wittig erkundigt sich, ob der Wirtschaftsweg für den öffentlichen Verkehr
gewidmet ist. Dort finden in letzter Zeit vermehrte Wildunfälle statt, weil dieser Weg
von vielen Verkehrsteilnehmern genutzt wird. Herr Günther wird dieses Thema in
seiner Beratung mit den Revierpolizisten ansprechen.
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Weiterhin macht Herr Wittig auf den Zustand des Weges aufmerksam. Dieser wird
maßgeblich negativ von den Pappeln beeinflusst, weil ihre Wurzeln alles
hochdrücken.

TOP 7.2 Löschwasserversorgung
Herr Wittig wirft die Frage auf, ob die Löschwasserversorgung durch die
Löschwasserbrunnen und den Löschwasserteich gewährleistet ist. Die
Löschwasserbrunnen können nicht beantwortet werden. Beim Löschwasserteich stellt
sich das Problem dar, dass in dessen Zulauf mehrere Biber wohnen und durch ihre
Dämme den Zufluss blockiert haben. Es wird beantragt, zu prüfen, ob diese Biber
umgesiedelt werden können.

TOP 8 Einwohnerfragestunde

TOP 8.1 Aushänge im Schaukasten
Herr Schuster wünscht sich, dass den Ortschaften wieder Aushänge zur Verfügung
gestellt werden. Der Übermittlung per Mail stimmt Herr Ohle zu.

TOP 8.2 Abgestorbene Eiche
Herr Schuster macht auf die Eiche am Wirtschaftsweg nach Schopsdorf in der Nähe
des Windrades aufmerksam. Diese ist abgestorben und stellt eine Gefahr dar. Die
Verwaltung soll prüfen, wie damit umgegangen werden kann.

TOP 8.3 Schaukeln auf dem Spielplatz
Herr Schuster kritisiert, dass in Paplitz auf dem Spielplatz 3 baugleiche Schaukeln
angebracht wurden. Er bittet darum, eine dieser Schaukeln durch eine Nestschaukel
für kleinere Kinder zu ersetzen.

TOP 8.4 Status Telekomausbau
Herr Schuster erkundigt sich nach dem Fortschritt zum Telkomausbau. Herr Ohle teilt
mit, dass am Mittwoch, den 03.07.2019 mit Frau Stach eine Bauabnahme stattfindet
und die Telekom im 3. Quartal ans Netz gehen will.

TOP 9 Schließung der Sitzung
Die konstituierende Sitzung des Ortschaftsrates wird von Herrn Ohle um 20:40 Uhr
geschlossen.


